

ZENE ÉLET

Filharmónikusok

Allandó karmester hiányában a zenekar olykor kénytelen változtatás nélkül külföldi vendégeket meghívni, hogy bérleti sorozatának folyamatosságát fenntartsa, s csupán szerencse kérdése, hogyan válnak ezek be. Ezúttal, a 6-ik bérleti sorozatban éppen nem volt szerencséje Anatole Fistularival. Lehetséges, hogy igen derék, jól képzett muzsikussal és szóragoztató karmesterrel, de bemutatkozó hangversenyén nemigen volt alkalma feltevéseit igazolni, vagy legalább is csak helyenként. Fistulari Kievvben született, Franciaországban nevelkedett és jelenleg Angliában működik. Főedemé, hogy Mahler Gusztáv veje, amennyiben lányát, Anna Mahler szobrásznőt vette el feleségül. De, sajnos, a rokoni kapcsolat ezzel ki is merül s nem terjed ki zenei térre is.

Már az első szám, Mozart „Szóktetés a szerájból”-nyitánya után szívesen hagyta volna el az Ohel Sém termét, ha nem kellett volna az énekesnőt is meghallgatnom. Ha valaki Puccini-nál érdekel és édeleg, nem vehetjük tőle rossznéven. De ilyesmit Mozartnál főbenjáró bűnnek tekintek. Az andante közepéért, mely Belmonte első áriáját idézi, oly szentimentálisan hozta, hogy a szép Constancának, ha hallotta volna, azonnal ki kellett volna kosaraznia az ilyen túlromantikus udvarlót. A presto-rész ugyan borsos török-zenét képvisel, cintányérral, sippal, dobbal fűszerezve, de Fistulari még ebből is vásári csintadrattát csinált.

Mentőangyalként jelentkezt azán honfitárs, Benjamin Britten, „Egyszerű szimfónia”-jával, melynek bájos és kedves zenéjét igen kellemesen és hatásosan közvetítette. Britten a négy tételes vonószekari műben 9-12 éves korban írott szvitjét és zongoraszonátáját dolgozta ismét fel, s az akkor 21 éves komponista elárulta benne a jövő nagy alkotótehetségét.

A gyatra műsor „főszáma” Rimski-Korszakov „Seherzade”-ja volt. Agyoncsépezt műsorszámára lett ez már minden fűrdő és katonazenekarnak s jó idegek kellemes és rövidítetlen mű végighallgatásához. De milyen anélkül kellett volna lennie a vérszomjas szultánnak, hogy ezer és egy éjszaka keresztül a szépséges Seherzade meséit ugyanazon édeskés hegedű és fuvolaszó-kísérettel hallgasson végig! Minden bizonnyal már a hetedik éjszakán lefejezte volna, mint szerencsétlenül elődjait! Sajnos, a zenekritikusok a mai napig sem rendelkeznek hasonló pallosjoggal, holott ezzel jelen esetben, még a vendég-jog flagrans megsértése árán is, minden bizonnyal étek volna a karmesterrel szemben...

Amennyire elítélendő, hogy a filharmónikus zenekar ilyen tarka-barka műsorbérleti sorozatába iktat, annyira tiszteltreméltó, hogy ezúttal hazai művésznőt, a jeruzsálemi Rose Sander szoprán-énekesnőt, léptetett fel. De ezt a komoly és értékes művészt is a balszerencse látszott üldözni ezúttal: első áriáját Beethoven Fideliojából fénytelen tompa hanggal énekelte s nagy drámai vonalát sem volt képes követni. Sokkal jobban sikerült a két Verdi-ária: Amália az Alarcosbálból és Aida. Ha nem is hangilag, de előadásának kultúrájával és muzikális

biztonságával kárpótolta előbbiét. A mi egyébként lelkes közönségünk ezúttal szokatlannul hűvösen fogadta a filharmónikusok kétesértékű purimi ajándékát.

VARDA NISMI
Ez az alig 17 éves zongorista, ki e hét vasárnapján adta az Ohel termében bemutatkozó hangversenyét öt évig Tel-Avivban Gorchovnéval, majd két és fél évig Lazare Lévy-nél tanult a párizsi Conservatoire-ban, melynek múlt évben első díját nyerte el. Ahogy Bachot és Beethoven „Les Adieux”-szonátáját játszotta, el tudtuk képzelni, hogy fehérré tapétázott leányzó-bábjának falait híres filmstárok és zeneszerzők fényképei borították, s talán ágya fölött egy olajfestmény is díszel, a domboldalon juhnyáját legeltető és tilinkóját fűző pásztorfiút ábrázolva...

Ezzel a milió-ábrázolással csak azt a túlaradó lányosan szemérmes romantikát akartam kifejezni, mely nagytehetségű ifjú művésznőnk előadását annyira jellemzi. S ez nem hiba, sőt ellenkezőleg! Hiszen Beethoven „bücsu”-szonátájában is hasonló nemesveretű romantika rejlik, s szinte irigyeljük érte Rudolf főherceget, hogy távozása oly mély rezignációt, visszatérése ennyi ujjongó örömet váltott ki a Mesterből... S mily meleg átérzéssel és spontán zenei ösztönrel játszott Varda Nismi ezt a szonátát! Amellett zongorakultúrája is figyelemreméltó, csiszolt s technikája erősen fejlett. Igen szép részeket hallhatunk tőle Brahms h-moll rapsozójában, s virtuóz felkészültséget tapasztalhatunk Ravel és Ben Chajim darabjaiban.

De egy Chopin-balladához vagy Liszt démonikus Mefisztó-keringőjéhez még hiányzik fiatal művésznőnkől a szükséges átélés. Talán ha majd az olajfestmény helyébe egy gálili bachúr fény képe kerül szobájára falára, sor kerül bizonyára erre is...

KAMARAZENE
Mérésim új és igen érdekes műsört hallhattunk a telavivi Múzeum múlt szombati hangversenyén, melyen Frank Pelleg (csembaló), Fenyves Lóránd (hegedű), Thelma Jellin (cselló), valamint Oren (fuvola), Rubinstein (oboa) és Geller (klarinet) működött közre. Végre kikecmegünk lassanként az agyoncsépezt sablonokból! Frank Pelleg valóban bátor előharcosa a korszerű zenének, s egyben leghivatottabb képviselője is. Bevezetül Bach „zenei áldozat”-ából egy triót adtak elő. A műsor második felében Max Vredenburg fiatal holland zeneszerzőnek ötletesen stilizált művét, mely sicilianéja került bemutatásra csembalón. Darius Milhaud szellemes hegedű-csembaló szonátája utolsó tételében igen mozgalmasan dolgoz fel francia népmotívumokat.

Az est legértékesebb műsorszámát Manuel de Falla, néhány évvel ezelőtt elhunyt kiváló spanyol zeneszerzőnek hatosa képezte, mely mindvégig eredeti néptáncokat és daltémákat öl fel. A lento-tétel rendkívül szép középkori egyházi zenét képvisel, korálisanak témáját a fuvola hozza s a csembaló régi pengető-hangszereket utánozva kíséri. Az utolsó gyors tétel erőteljesen, markánsan dolgoz fel népies dal lamokat. De-Falla műve igen értékes alkotása az újabb zeneirodalomnak. Előadása is elsőrendű volt.
Pataki László

Walter József hazakereszt Budapestre

Joszéf Walter, Izrael budapesti követségének kulturális vezetője, akit néhány héttel ezelőtt a magyar kormány „persona non grata”-nak jelentett ki, és felszólította, hogy hagyja el Magyarországot, péntek délután a Negba hajó fedélzetén hazakereszt.

Walter nem volt hajlandó válaszolni az újságírók által feltett kérdésekre és azt mondta, a külügyminisztériumtól kapott utasítást, hogy ne beszéljen.

Walterrel együtt érkezett fiatal felesége is, egy magyarországi zsidó nő, akivel Pesten házasodott meg és akinek a magyar hatóságok néhány héttel ezelőtt megadták a kiutazási engedélyt. Valószínű, hogy Walter — legalább is egy időre — vissza fog térni Evron kibucba, amelynek tagja volt, mielőtt diplomáciai kinevezését megkapta.

A németek ma sem hiszik, hogy Hitler 6 millió zsidót irtott ki

Mit állapítottak meg Németország hagulatáról a legnagyobb amerikai sajtóírók kiküldött tudósítói?

New-York, (STA). — A nagy amerikai Scripps-Howard újságkارتell kiküldte tudósítóját Nyugat-Németországba, hogy állapítsák meg a német polgárok álláspontját a zsidókérdésben és más vonatkozásban is. A kutatás eredményeként az amerikai sajtóállalat a következő érdekes megállapításokat tette:

A németek ellenzik az Izráellel kötött kártérítési egyezményt, amellyel Németország, — Adenauer szavai szerint — lelkiismeretének parancsát teljesítene. Németország lakosai általában nem hiszik, hogy Hitler valóban 6 millió zsidót gyilkolt meg. A nagybefolyású Düsseldorf-i Nachrichten például azt írta, hogy „józan becsés sze-

rin legfeljebb 1 millióra tehető a zsidó áldozatok száma”.

A közvélemény elfogadta az új-náci állítást, hogy a háborús bűnösök ellen Nürnbergben lefolyt pereket előre megrendezték, akár csak a mai kommunista kárakartpereket.

A németek egyrésze még továbbmegy és megvádolja a nyugati hatalmakat, hogy a háború után építettek fel a koncentrációs táborokat és a gázkamrákat

és így teremtettek bizonyítékokat a Nürnbergben emelt vádakhoz.

Általában az a vélemény uralkodik, hogy Hitlernek nagyrészt igaz volt és csak néhány dologban tévedett. Egyes körök Hitler hibáit közé sorolják a zsidók kiirtását is, de nem morális okokból, hanem azért, mert az felkeltette a világ ellenszenvét Németországgal szemben.

Ami a világháború kitörését illeti, a németek nem tartják magukat bűnösöknek, mert szerintük a zsidók okozták a háborút és ezenfelül a nyugati államok szemére vetik, nem értették meg, hogy Sztalin elleni háborúról volt szó. Ez a vélemény pontosan egyezik Hitler kijelentéseivel.

Nagy rokonszenv nyilvánul meg a „kis náci” iránt, akikben a németek a háború valódi áldozatait látják.

Szerintük nagy igazságtalanság érte ezeket az embereket, akiket a megszálló hatalmak a denácifikációs bíróságok elé állítottak. Ennél még fontosabb azonban a németek véleménye szerint a nyugati hatalmak bárbar bombázásai áldozatainak megsegítése és ez természetesen jóval inkább előbbisben részesei náluk, mint a náci zsidó áldozatainak nyújtandó kártérítés.

RÁDIÓ

6.30: Máj tovu, 6.35: tor-na, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hanglemezsek, 7.59: híresszefoglalás, 10.30: szóragoztató zene, 11: különböző népek dalai, 12: a kórházak műsora, 12.30: klasszikus zene, 18.15: hírek, 19: zenei gyöngyszemek 19.10: a Malavsky család purimi műsora, 20: purimi dalok, 20.24: Tenách-részletek (Jechezkel 17-18.), 20.30: hírek, 21.05: purimi zenei találós verseny, 22.05: Zigan és Schmacher purimi műsora, 22.35: hanglemezsek, 23: híresszefoglalás, 23.05: tánczene.

Párhuzamos műsor
13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: vasárnapi zene, 16.40: sakkrovat, 17.20: purimi tréfák, 17.35: Karel Salamon hegedű áriája, 19.30: jiddis adás, 20: román adás, 20.15: magyar adás, 22.15: angol hírek.

A hadsereg rádiója
18.35: népdalok, 20.45: purimi műsora.

HABIMAH MUSORA:

Tel-Aviv, márc. 1., vasárnap
A HERCEG TÖRTENETE

Elkészült az új szövetségi törvényjavaslat

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). Elkészült és rövidesen a Kneszet elé kerül az új szövetségi törvényjavaslat, amely törvényes státust fog biztosítani az országban működő termelési, fogyasztási és hitel-szövetkezeteknek, továbbá a szövetségi falvaknak és a kibucoknak. A törvényjavaslatot a munkaügyi minisztérium törvényelőkészítő osztálya készítette el és most végzik rajta az utolsó simításokat.

A törvénytervezet széleskörű jogokat biztosít az illetékes miniszternek a szövetségi jog formájának megváltoztatása és adminisztratív vezetése tekintetében is.

A kibucokra vonatkozóan előírja, hogy azok alapszabályait a miniszter fogja előírni és jóváhagyni, de jogában van rendeleti úton is rendezni az egyes tagoknak a közönséggel szembeni jogait, köteleseit, az örökösödési kérdésekben való döntést, stb.

Az érdekvéviselői szerv, amelyhez a szövetségi tartozik (a hivatás utáni kooperatívok esetében például), jogosult képviselőjét beküldeni a szövetségi igazgatótanácsba, ahol a szavazatok 50 százalékaival rendelkezik. Ez az intézkedés a kibucokra és szövetségi falvakra is vonatkozik.

Kiutazási engedéllyel alijjázott Oroszországból egy tighinai asszony, akinek két fia él Izraelben

„Kétmillió zsidó él Oroszországban és a kard állandóan a fejük felett lóg” — mondotta a haifai kikötőben

Péntek délelőtt érkezett meg a Negba hajó fedélzetén a diplomáciai kapcsolatok megszakítása után az első oroszországi olé. A 65 éves Zlate Kajsanszki asszonyt, aki Románián keresztül alijjázott, két fia és kiterjedt családja várta a haifai kikötőben, akikről 15 évvel ezelőtt vált el. A kiutazási engedélyt évekig tartó hosszas intervenciók után kapta meg.

Zlate Kajsanszki a beszarabiai Tighina városkából való, ahol éveken át KKL-biztos volt. Később családjával átköltözött Kisenevbe és ott kapta a hírt, hogy az orosz kormány megadta neki a kiutazási engedélyt. Két fia közül, akik 15 évvel ezelőtt alijjázottak, az egyik tengerésziszta, a másik párdész chanaí lakos. Az egyik fia, aki annakidején az angol hadseregben szolgált, még azokban az években forszírozta édesanyja alijjázását és ebben az ügyben a kairói orosz konzulát is tárgyalta. A zsidó állam megalakulása után megmozgatta a külügyminisztériumot, úgyhogy egy évvel ezelőtt elküldték Moszkvába az alijjához szükséges összes dokumentumokat. Izrael moszkvai követsége is eljárta az ügyben és az orosz hatóságok az engedélyt december elején, vagyis körülbelül 10 hónappal a kérvény benyújtása után, adták meg.

Zlate Kajsanszki asszony február elején érkezett Bukarestbe, ahol 5 napot egy szállodában töltött. Onnan Bécsbe utazott, majd pedig Nápolyon keresztül a Negba hajóval jött Haifára.

Az asszony, aki még a diplomáciai viszony megszakítása előtt indult el Oroszországból, nem akart beszélni az ottani zsidók helyzetéről, csak annyit mondott: „Kétmillió zsidó él jelenleg Oroszországban és a kard állandóan a fejük felett lóg...”

*A világ legelterjedtebb betegsége

— majdnem biztosan — a reuma.

E betegség miatt a munkájukból távolmaradók száma nagyobb, mint a tüdőbaj miatt mulasztóké. A reuma éles fájdalommal jelentkezik — különösen az időváltozás jelen évszakában — sok kint és fájdalmat okozva.

A legjobb védekezési eszköz a reuma ellen, a „Togal” — a svájci tudományos kutatás eredménye. „Togal” az egész világon elismerten a legbiztosabb és legmegfelelőbb gyógyszer nátha, torokgyulladás, csúsz és hasonló megbetegedések ellen. Több mint 7000 orvos igazolja, hogy „Togal” csodálatos hatását. Egy próba meggyőző! K704



VIDOR közvetítőiroda
TEL-AVIV, Allenby 94.
Telefon: 3345
LAKASOK EXISZTENCIAI ÜZLETHELYISÉGEK ÜZLETEK
TELKEK, stb. K281

Mártirjaink emlékéért

1953 március 19-én

Tel-Aviv, Jeruzsálem, Haifa, Natanja magyarajku lakosai elhunyt, mártirhalált halt hozzátartozóik nevét a Jáár Hakdosimban való megörökítésre átadhatják az összes magyar üzletkezelő (az üzletek nevét és pontos címét március 10-től kezdve közöljük).

1953 március 19-én

önkéntes munkatársunk a lakásán vagy munkahelyén felkeresi, hogy Ön átadhassa mártirhalált halt hozzátartozójának nevét, hogy emlékére fát ültethessünk a Mártírok Erdjében.

Felkérjük újlag az összes magyarajku kereskedőket az egész ország területén, hogy csatlakozzék a Mártírok Erdje akcióhoz és közöljék címüket a Hitachdut Oléj Hungária országos központjával, vagy helyi központjaival.

Ugyancsak felkérjük azon helységeket lakóit, ahol még nincs HOH, hogy csatlakozzanak a Mártírok Erdjének elültetéséhez és közöljék címüket a HOH országos központjával.

Csak mindnyájuk közös munkájával biztosíthatjuk mártirjaink emlékének méltó megörökítését. Jelentkezzen önkéntes munkára!

Hitachdut Oléj Hungária, Orsz. központ, T. A., Lilienblum 33.

A Gyáriparosok Szövetségének divatbemutatója

A Gyáriparosok Szövetségének divatostálya báliel egybekötött divatbemutatót tartott az amerikai cionisták házában két óriási telenben. A divatbemutatónak, amelyet Tel-Aviv után Haifán is megrendeznek, célja, hogy felsorakoztassa az izraeli közönség előtt a zokot a divatmodelleket, amelyeket európai és amerikai turnéra küldenek külföldi nagyobb rendezések reményében. Az izraeli divatipar már eddig is az ötödik helyen áll Izrael exportstatisztikájának listáján és a bemutatott turnéé ennek az exportnak a fokozását várják. Illetéke tényezőg — Izrael kereskedelmi megbízottai, követségei és konzulátusai, az amerikai cionista szervezet, a külügyi minisztérium gazdasági osztálya, stb. — már hosszú hetek óta készítik elő ennek a turnének a sikerét.

Az amerikai cionisták ele gánan felkészített telenben óriási nézőközönség előtt vonultak fel a mannekenek a mindkét telen végigvonuló pódiumon. Az ötven ruha- és szőrmemodell közül sok volt olyan is, ami remélhetőleg, nem kerül be a „döntőbe”, a külföldre induló kollekció összeállításánál. Láttunk azon ban néhány igen elegáns ruhát és kabátot. Az Argocég beige kabátja, Neu-Noy jemenita kosztümje, Haofna és Feldman kóltel érdemel kiülönös figyelmet érdemelnek. A Rachel-cég által bemutatott hét ruha kivétel nélkül jó izlésre vall, de a legfinomabb és az összes ruhák között a lelegegánsabb volt ennek a cégnek beige-estélyi ruhája, zold brokát estélyi kabátja. A Braun-cég és a Rosen-cég egy-egy nagystíliu estélyi Breitschwanz kabátja emel te a bemutatott sikerét. A kalapokat, amelyek csaknem kivétel nélkül mind elegánsak és izlésesek voltak, három tel-avivi kalapszalon: Melitta Flachs, Irma Steiner és Paula Weiss-Ticho, az igen változatos formájú cipőket pedig a Beny-cég mutatta be. A kötött holmik és gyermekruhák általában alatta maradtak az elegáns divatbemutató általános nívójának.

NEPEK MŰVESZETE (Rendező Mirjam Lewit)

Március 5-én, este 8.30 órakor a „Merkáz Lechinuch” telenben, Tel-Aviv, Reiness u. 6.

HANGVERSENY

Kodály Zoltán születésének 70. évfordulója tiszteletére. Műsoron: Opera-részletek, népdalok, hangszeres művek Kodálytól, Bartók és Weiner művei. Magyar szerzők heberszövegű ének-négyesei. Közreműködők: Faludi K. (szoprán), Budai M. (alt), Garay E. (tenor), B. Sári (bariton), Fehér Ilona (hegedű), Lengyel Vera (zongora). Jegyek kaphatók: „Kanaf”, Allenby 83; „Kanaf”, Bustros u. 9; „Rococo”, Dizengoff tér 11; „Bama”, Dizengoff u. 162. A koncert estjén jegyek a pénztárnál. K528

HITACHDUT OLEJ CSEHSZLOVAKIA
Haifa és a Kirják sznifje
MAeste 8 órakor a Bat-Galim Kaszinóban, műsoros purim - neseft
Jegyek: Haifán, Arlosoroff 3/A sz. alatti irodában; Hojtasch, Merkáz Hakarmel; Weissberger, Kirját-Motkzin. K701

-SPORT-

Az Izraeli Nemzeti Bank felemelte a kötött betétek kamatját

A takarékosági gondolat terjesztése érdekében, valamint azzal a céllal, hogy a lakosság bankban helyezze el a megtakarított pénzét, ahelyett, hogy otthon tartaná, vagy eldugná, az Izraeli Nemzeti Bank elhatározta, hogy március 1-től jelentős mértékben felemeli a megsabotot határidőre lekötött betétek után fizetett kamatját. Mától kezdve a bank a három hónapra lekötött betétek után másfél százalékos, a hat hónapos betétek után kettő, az egész évre lekötött betétek után pe-

Vas Zoltán tragédiája

Írta: Dr. FEUERSTEIN EMIL

Tüzzel-vassal folyik az iróniájára a vezető zsidó kommunista ellen a vasfüggöny mögötti országokban és naponta újabb áldozatokról hallunk. A Kominform csodót mondott, lehatározta, elsősorban a zsidókkal, 1947-ben állított fel a szervezetet, amelynek a kommunista stratégia irányítása lett volna a feladata Nyugateurópában és amely a Kominform helyét lett volna hivatva elfoglalni, amelyet Sztálin 1943-ban feloszlottatott, hogy ezáltal a nyugati szövetségesek iránti barátságát demonstrálja. A szervezet öt-éves létezésé alatt mindössze háromszor ült össze: 1947-ben, hogy létrehozza önmagát, 1948 elején, hogy kiközösítse a hűtlen Titot, végül pedig 1949-ben Magyarországon, ahol Vas Zoltán volt az egyik üdvözlő szónok. Akkor még minden remény meg volt arra, hogy a forradalom keletre nyugat felé özőnő áradata nem fog megállni győzelmes előtörésében és el fogja oltani a Nyugatot is. Ez a feltevés végzetes tévedésen alapult és a Kominform egyetlen pozitív eredménye a vértelen forradalom volt Csehszlovákiában, aztán egymás után jött a vereségek sorozata: Jugoszlávia árulása 1948-ban, a görög polgárháború összeomlása, vereség

Olasz- és Franciaországban. Hat eredeti Kominform-alapító tag közben árulónak lett bélyegezve, köztük Gomulka, Slansky és Pauker Anna. Vas Zoltán, akinek most állítólagos öngyilkosságát jelentik, a hetedik.

Weinberger-Vas Zoltánt most itélték másodszor halálra kommunista munkájáért. Először a Horthy-bérencsek tették ezt, az ő kezük-ből azonban még csak ki lehetett volna húzva menekülni, de a komunistákékból nem. Horthyék aránylag emberibbnek viselkedtek a fiatal forradalmárral. Amikor 1925 szeptemberében Vas Zoltán harmadszor került a kezükbe, akkor mindössze 22 éves volt, de fiatal életének másfél évét akkor már a börtönben töltötte.

Vas Zoltán életét és forradalmi tevékenységét nem kell megírni, ezt a terhet levette az utókor történetírók válláról, mert maga írta meg tevékenységének hallatlan önfeláldozásának példátlan oadaadásának eposzát, amely Moszkvában, az orosz hivatalos kiadválalattal idegennyelvű osztályában látott napvilágot. Ott megírja, hogy a Horthy-pribérek félték attól, hogy öngyilkosságot követ el, mert get kerestek nála, elvették a nyakkendőjét, a nadrágtartóját, cipőszinorját. Hát nem a sors rettenetesen kegyetlen iróniája, hogy most nem halálos ellenségei, hanem legjobb bajtársai kergették a haláiba?

Vas és Rákosit egyszerre tartóztatták le 1925 szeptember 22-én Budapesten, amikor találkára érkeztek a közraktár-utca. Az öszszeszkötő Sámuel Lajos árulása folytán kerültek rendőrkézre. A régi ifjúság és párttag kiszolgáltatta a magyar kommunizmus két rettenetesen barátságát vezéret a hírhedt Hain Péter kezébe, aki a kommunista ügyekkel foglalkozó detektív csoport élén állott. A Horthy-bérencsek éppúgy faggatták Weinbergert, ahogy ma a komunisták teszik: kinyitják, meg akarták törni, amint elaludt, felkeltették, de ő példátlan markacssággal tartott ki álláspontja mellett és amikor Schweinitzer rendőrtanácsos elébette a „zárójegyzékötönyvet” így írta alá: „Kommunista voltam, vagyok, maradok” Tizenöt évi fegyházra ítélték, halálzárkába szállították, hat napig tartó éhségsztrájkjal harcolt ki bizonyos engedményeket. Szülei a lapokból tudják meg, hogy fiuk Pestben van, Moszkvában hitették. — Vas Zoltán olyan hű volt a kommunista eszméknek, hogy meg sem próbált sem látogatni, bár egy városban volt vele; félt, hogy ezáltal otthonlétével halogya kitudódik.

Március 30-án lenne Vas Zoltán ötven éves, 1903-ban született. Apja egy kis vegyesüzemi társulajdonosa volt, tintát és cipőkrémet gyártott néhány munkással, amíg csödbe nem jutott, aztán a Chebra Kádissa alkalmazottja lett. Zoltán 1917 elején, ötödikes gimnázista korában fedezte fel a szocializmust. Miután a szülei fanatikusan vallásosok voltak, megszökök otthonról, munkás lesz a Központi Hadraktárban, ágyamjár. Az első világháború végén kerül a forradalmi mozgalomba. Napszámos, majd szolgálatos lesz a Kálmán-téri fűtőben. Ott kevesebbet keres, mint azelőtt, de legalább „szállása van:” egy fürdőruhaszomságon alszik. A proletárforradalom idején, mindössze tizenhat éves, mégis belép a magyar Vörös Hadseregbe, amelynek elbukása után bujdosik, nyomorog. Kassára szökik, ahol napszámossal tengeti életét, megjárja Prágát, Berlint, Bécsét, ahol pártiskolát végez és visszaszökik Magyarországra. 1919-ben elfogják, fiatal korára való tekintettel csak tizenöt évi fegyházra ítélik. Megjárja a poklot a Markó utcában, gyűjtőfogházban, Vácott és Ceglédre. Tizenöt éves büntetéséből csak három hónapot tölt ki, mert Moszkva kicseréli és 1922 augusztusától 1925 áprilisáig Moszkvában él, ahol Marci fia megismerik. Ott találkozik Rákosival, aki csak annyit mond neki: Weinberger megárára szükség lenne Magyarországon.

Weinberger azonnal visszainult Pestre, ahol Sámuel árulókódása csakhamar rendőrkézre juttatta. Ő a világrez kommunista kampány menté meg az életét: statáriális bíróság helyett rendes bíróság elé állították és ismét börtönbe került. Rabsága 1925 szeptember 22-én kezdődött és 1930 október 30-án ért véget. 22 éves fiatalemberként került a fegyházba és mint 37 éves emberként távozott onnan. — írja Vas Zoltán az „életfogytiglanra” ítélt Rákosival utazik Moszkvába, ahol felesége és tizenhat éves fia várják.

Ami aztán történt, ismeretes. Vas a felszabadulás után Budapest helyettes pártbiztos, később pedig a Tervezési Hivatal igazgatója lett. Ő dolgozta ki Gombó Ernővel együtt a gazdasági programot, amelyet Rákosi valósított meg. Ugyátszik, hogy egy fanatikus hősies múlt sem menthette meg a végzetlen verengző társait ekkor állítólag kegyetlen volt az öngyilkosságba menekülni. Vas Zoltán 1931 február 15-én írásban követelte a fegyház igazgatóságától, hogy közzécellába helyezték át, mert attól fél, hogy történik vele valami”. Akkor ezt írta naplójában: „Azért írom mindezeket alá, hogy tudják, hogy a kinek kezébe kerül irásom, legalább feljegyzéseimből tudja meg, nincs öngyilkossági szándékom és ha ténnyem velem valami, haláloamat a fegyintézet igazgatója okozta...”

Nem a Horthy börtön okozta halálát...

A jelek szerint ez a sorsa minden vezető zsidó kommunistának: végül is a „vörös kannibál” áldozatává esnek, amely könyörtelen következettséggel felalja a gyerekeiket.

IZRAEL HÉTFŐN FIZETI az amerikai kölcsön harmadik részletét

New-York (STA). Izrael kormánya márc. 2-án fizeti ki az amerikai Export-Import Banktól kapott 135 millió dolláros kölcsönének harmadik részletét, ami 5,636.000 dollárt tesz ki. Ez az összeg a tőkére fizetett 3,637.000 dollárból és 1,999.000 dollár kamatból tevődik össze. A kormány eddig 7,125.000 dollárt fizetett vissza a kölcsönből.

A tranzakció rendezésére tegnap Newyorkba érkezett Teddy Kollek miniszterelnökségi államtitkár, aki tárgyalásokat folytat a kormány amerikai gazdasági tanácsadóival. Az államtitkár az Egyesült Gyűjtőkérdés és a függetlenségi kölcsön megbízottjaival is találkozik. Newyorki megbeszélés után Kollek szombaton Washingtonba készül, hogy az izraeli nagykövetség vezetőivel tanácskozzék, majd pedig a külügyminisztérium tisztviselőivel fog találkozni a Truman-féle 4-ik pont keretében nyújtott technikai segély ügyében.

Megalakult a choloni Hitachdut Oléj Hungária

Csütörtök este tartotta a choloni magyar jisiv a Hitachdut Oléj Hungária helyi csoportjának alakuló ülését. Földes József, az előkészítő bizottság tagja üdvözölte a nagyszámú megjelent hallgatókat és vázolta azokat az okokat, amelyek szükségessé teszik a choloni magyar jisiv megszervezését. Gellért Endre meghatott szavakkal parentálta el Patai Józsefet és dr. Kugel Chajimot.

Dr. Weisz Dezső, a HOH főtitkára, nagyhatású beszédében vázolta az ország és azon belül a magyar jisiv nehézségeit.

Dr. Frenkel Jenő bibliai példákkal bizonyította annak szükségességét, hogy a magyar jisiv partokon felelő egységre tömörüljön, mert csak az egység felépítés és közös akarat segítheti át a magyar jisvot és az egész országot a jelen és a jövő nehézségein.

Ezekután a jelenlévők megválasztották a choloni HOH ideiglenes vezetőségét, majd Schlessinger József, az új helyi csoport elnöke keresetlen szavakkal ismertette azokat a feladatokat, amelyek az új helyi csoportnak el kell végeznie, hogy Choloni társadalmi és közéletében a magyar jisiv az őt megillető helyre kerüljön.

Az est utolsó szónoka, Rosenfeld Sándor örömmel állapította meg, hogy az utóbbi hónapokban a magyar jisvun belül megindult az a folyamat, amely végül is oda fog vezetni, hogy a magyar származású lakosság meg fogja alkotni azokat az intézményeket, amelyeket a régebben érkezett és jól szervezett Landsmannschaftok létesítettek tömegeik boldogulása érdekében.

A HADASZA FELSŐBB HOTELISKOLA

TEL-AVIV

TUDATJA, HOGY APRILIS 15-ÉN ÚJ, 18 HÓNAPOS TANFOLYAMOT INDIT.

Felvilágosítás és beiratkozás minden hétköznap d. e. 10.30—13.00 óra között a Hadasza Felsőbb Hoteliskolában, Rámát-Aviv szálloda, Natanja út, POB 4464

K705

te 66:29 kosárárannyal a Makkabi Háköchách Tel-Avivval szemben.

Az Idelsohn emléktverseny eredményei: 3000 méteres futás: 1. József Szalame (Makkabi Haifa) 8:37.1 p., 2. Dávid Hábul (Makkabi Hácafon), 3. Niszim Szalame (Makkabi Haifa).

3x1000 méteres stafétaver-

MEGSZIGORITJAK az áruk minőségi ellenőrzését

Bernstein miniszter bejelentése a mérnökegyesület ünnepségén

A mérnökegyesület tel-avivi székházában tegnap ünnepséget rendeztek annak tiszteletére, hogy a Kneszet elfogadta a mérnökegyesület felügyelése alatt álló technikai ellenőrző intézetre vonatkozó törvényt. Az ünnepségen dr. P. Bernstein ipari és kereskedelemügyi miniszter is felszólt, aki kijelentette, hogy Izrael exportlehetőségeinek mértéke a termelt áru minőségétől függ. Az ipar — mondotta Bernstein — máris nagy mértékben ellátja az izraeli polgár szükségleteit, ma azonban a főfeladata az export fejlesztésében van. A kormány most az ellenőrzés rendszeréről a fejlesztés rendszeréről akar áttérni, mert míg az ellenőrzés korlátozza a nemzetgazdaságot, a fejlesztés kiszélesíti azt.

Bernstein ezután a technikai intézet fontosságára mutatott rá és kijelentette, hogy igyekezni fog minél ritkábban igénybe venni azt a felhatalmazást, amely az intézet működéséről szóló törvény az iparügyi miniszternek biztosít. Vanak azonban olyan helyzetek, amikor szükség van a felhatalmazások igénybevételére, különösen amikor a termékek minősége nem kielégítő. „Amilyen mértékben a mennyiségi ellenőrzés felfüggesztésére töreksem, olyan mértékben akarom megszigorítani az ellenőrzést a minőség felett, különösen az élelmiszeripari termelésben.

Az oroszok állítólag visszavonják csapataikat Kelet-Nemzetországból

Tovább özőnklik a menekültek áradata Nemzetország nyugati részébe

Berlin (AFP). Kelet-nemzet politikai körökben lehetségesnek tartják, hogy a Szovjetunió teljesen megváltoztatja nemzetországi politikáját. A hírforrások szerint az oroszok vissza akarták vonni megszálló csapataikat Kelet-nemzetországba, akik nagymérvű önállóságot akarnak adni, hogy így teljesen új helyzetet teremthetnének a nemzetország egyesítését. Az orosz hadsereg helyébe a most felállított német „népi hadsereg” lépne.

Ezzel az orosz szándékkal magyarázzák a német kommunista párt átszervezését és tisztogatását is.

Berlin (UP). Ugy Kelet-nemzet Nyugat-Nemzetországban teljesen biztosra veszik, hogy a kommunista hatóságok már a legközelebbi napokban teljesen megszakítják az összeköttetést Nyugat-Berlin és a körülötte fekvő kelet-nemzet terület között. Ezért a menekültek szüntelen áradata özőnklik Nyugat-Berlinbe és a kelet-nemzet terület lakosai mindent elkövetnek, hogy még kapuzárás előtt kijussanak. A menekültek elmondták, hogy a berlini magasvasúton, a vasúti hálózatban és az utakon már minden előkészületet megtettek az összeköttetés teljes megszakítására. A vasúti vágányokat átépítették és ezáltal a nyugat-berlini határ lesz a kelet-nemzet vonatok végállomása, míg eddig a vonatok a határon át is közlekedtek. Az országutakon torlaszokat építettek.

ink éért

19-én em, Haifa, jku lakok ártirhalát k nevé a pan vát dhatják az üzletekben és pontos tól kezdve

19-én ársunk a mkahelyén n átadhasalt hozzápét, hogy tethessánk ében.

g az összes reskedőket területén, a Mártíhoz és köHitácdhat szágos közhelyicso-

érjük azon ahol még csatlakozok Erdejék és közöl-TOH orszá-

juk közöl tosihatjuk kének mál-Jelentkez-nkára!

Oléj Hun- z. központ, enblum 33.

rosok ének atója

k Szövetség-lyia bálaib-temutatót lkai cionis-óriási te-athemutató-1-Aviv után grendzenek, rakoztatasa-ég előtt a-modelléket, ai és ame-denek, kü-rendelések izraeli ok-llig is az l Izrael-estak listá-átó turnétd-ak a foko-éteke ténye-ereskedelm-éségei és z amerikai- z, a külly- zdasági osz- már hosszú- k elő ennek-kerét.

onisták ele-ett termel-zőközönség el a manne- két termel-iumon. A szörmemo-oit olyan is, g, nem ke- be”, a kü-illekció ös-attunk azon- gen elegáns- t. Az Argo- t, Neu-Noy- nje, Háofna- tétel ruhája- et érdemel-ég által be- na kivétel- vall, de a- s az öszsz- a legegégán- a cégnek- hája, zoid- kabáttal. A Rosen-cég- tilü estélyi- abáttal emel- sikerét. A- eylek csak- kívül mind- lésesek vol- avivi kalap- Flachs, Ir- Paula Weiss- n változatos- et pedig a- ta be. A kö- gyermekru- latta marad- divatbemut- jójának.

Technion — Amál 6:2. Makkabi Rechovot — Risoni Gimnázium 8:2. Makkabi Rechovot—Amál 4:0. Technion — Risoni Gimnázium 9:1. Risoni Gimnázium—Amál 4:3. Makkabi Rechovot—Technion 7:5. A Hápoél Országos Központ kosárlabda körmérkőzésének döntőjét Tel Cháiban, a Hápoél Cholon nyer-

-HIREK-

5713 Adár 14, vasárnap,
Purim
1953 március 1.

Előfizetési díj beiföldre,
egy hónapra IL 2.100

Fiókok:
Haifa, Shapira 13., tel. 7458.
POB 4094.

Jeruzsálem, Javetz-utca 2.,
(Eggeddel szemben.)

Tel-avivi megbízottunk:
Rosenberg Avrahám,
Rech. Hanegov 11.

Vidéki orsz. főmegbízott:
Alexander könyvkidő- és
lapterjesztő vállalat, T. A.
Smarjahu Levin-u. 14.

— Esős purim. Az esős idő ellenére vidám hangulatban üli meg Izráel népe purim ünnepe. Tegnap délután a városok és falvak utcáin hemzsegték a purimi maszkokba öltözött kis- és nagyobb gyermekek, akiknek szórakozását azonban a délen megindult eső sajnos elrontotta. Az esti órákban nagy tömegek jelentek meg a templomokban, hogy meghallgassák Eszter könyvének felolvasását. Mindenütt számos bált és egyéb purimi mulatságot rendeztek.

— Ma dolgoznak a bíróságok. A tel-avivi bíróságok a purim ünnepek alatt is folytatják munkájukat. Az állami hivatalok purimi szüneteléséről szóló hivatalos jelentés a bíróságokra nem vonatkozik.

— Dühöngeni kezdett a bíróságon az elítélt leánykereskedő. Péntek délelőtt a tel-avivi járásbíróságon héthavi elzárásra ítélték Eliás Simon 21 éves fiatalembert leánykereskedelem miatt. Herald bíró ítéletében kihangsúlyozta, hogy ebben az esetben enyhítő körülményeket nem vehet tekintetbe és ezért elrejtett példaként súlyos büntetéssel sújtja a vádlottat. A vádlott az ítélet kihirdetésekor nyugodtan ült a helyén, de amint az ítélet elhangzott, hirtelen tombolni kezdett és üttört-vert mindenkire, aki közelébe került. Végül az előhívott 4 rendőrnök sikerült a dühöngő leánykereskedőt megfűkezni és a rabombillal a jaffai börtönbe szállították.

— Aláírták a Németország háború előtti adóssághoz vezető egyezményt. Londonból jelentik: A nyugatnémet kormány megbízottjai tegnap Londonban aláírták a Németország háború előtti adósságainak rendezésére a múlt évben Londonban kötött egyezményt. Az adósságok összege 1167 millió fonsterlinget tesz ki, amelyből 150 milliót kapnak 20 éve alatt egyenlő részletekben.

— A Bné Herzl purimbankettje. Ma, vasárnap este 7-kor rendezte meg a Bné Herzl hölgybizottsága purimi társasvacsoráját, melyet műsor és hajnalig tartó tánc követ. Kellemes hangulat, jó vacsora és műsor biztosítja a Bné Herzl purimi rendezvényének sikerét. Néhány vacsorajegy az estély kezdetén kapható a Bné Herzl klubhelyiségében (Nachlat Benjámin-u 15., második emelet.)

Eltemették dr. Révész Lászlót

Pénteken délelőtt nagy részvétellel helyezték örök nyugalomra dr. Révész L. katonai orvost, akit csütörtökön halálos autószerencsétlenség ért. Az ITIM hírügynökség közlése szerint dr. Révész résztvett Ejlát felszabadításának jubileumi ünnepségén. Az ünnepségek után egy katonai karavánal visszaindult az ország belsejéből, de kiesett a kocsiból és szörnyethalt. Holttestét katonai repülőgépen szállították Luddra. Temetése katonai pompával folyt le. A fiatal és nagytehetségű orvos két évvel ezelőtt érkezett az országba Magyarországból és most rendezte katonai szolgálatát teljesítette.

Önként jelentkezett a rendőrségen Baruch Szegál,

aki Jeruzsálemben meggyilkolta menyasszonyát

Csütörtökön délután halva találták Mázal Lévit, vőlegényének, a Jeruzsálemi Mkor Chájim negyedben lévő lakásán. A vőlegény Baruch Szegál, a gyilkosság után a fővárosból eltűnt és a rendőrség kézrekerítésére országos nyomozást indított meg.

Baruch Szegál, aki Rámát Ráchelben mint napszámos dolgozott, csütörtökön jelentkezett munkahelyén, de délelőtt eljött járandóságát felvenni és azt mondta, hogy sűrűn vissza kell utaznia Jeruzsálembé.

Rámát Ráchelből hazatérve, megkérte az édesanyját, hogy hívja el Nachlat Achim negyedben lakó menyasszonyát. A család együtt ebédel, de három órakor az öregasszony elment a lakásból és a fiatalok egyedül maradtak. Ugylátszik, hogy valami vita támadt közöttük és a vőlegény pillanetnyi felindulásában meggyilkolta menyasszonyát.

Fél hatkor Szegálné vizsgálótt és az asztalon két

lezárt levelet talált. Az egyiknek a borítékján a következő felirat volt: „Nem felbontandó, kérem a rendőrségnek átadni.” Az öregasszony a szobában vérnyomokra lett figyelmes és a vérnyomok után haladva a fürdőszobában rémulten vette észre fia menyasszonyának holttestét. A második levélben, mint később kiderült, csupán két mondat volt: „Meggyilkoltam menyasszonyomat. Keressék a fürdőszobában.”

A szomszédok szerint a gyilkosság délutánján nem hallottak semmi gyanús zajt vagy segélykiáltást Szegálék lakásából. A meggyilkolt fiatal leány egy ismert Jeruzsálemi ügyvéd irodájában dolgozott, a vőlegényt, mint szorgalmas mezőgazdász munkást ismerték.

Szombaton Szegál önként jelentkezett a beér-sévi rendőrségen. Az ügyeletes rendőrtiszt megkezdte a menyasszony meggyilkolásával vádolt vőlegény kihallgatását.

Ma hirdetik ítéletet S. Simron főügyész halálos gázolásának bűnberében

A rendőrség útforgalmi szakértőjének mentővallomása

A tel-avivi törvényszék pénteken befejezte S. Simron állami főügyész által okozott halálos végű autóbaleset bünyűgyi tárgyalását és az ítélet kihirdetését mára halasztotta. A pénteki tárgyaláson a rendőrség útforgalmi osztályának rangidős tisztjét hallgatták ki.

I. Bitmann rendőrtiszt kétségbevonta Even rendőrmester által a rendőrségi autóbaleset szakértőként jelenik meg. Végül a bíró ama kérdésére, hogyan jelenhetik meg Even őrmester olyan perelében, melyekben az ő szakvéleménye perdőntölhet, a tanu kijelentette: „Ezt én is kérdem.”

A per utolsó tauja S. Simron, eskü alatti vallomásaiban elmondotta, hogy a szerencsétlenség színhelyén 48—55 kilométeres sebességgel utazott óránként és 25 méter távolságból észrevett egy gyalogjártót, amit az úttestre átszeli és ezért kanyarodott balfelé. Attól a pillanattól, a szerencsétlenség mégtörténetéig négy másodperc telhetett el. A gyalogjáró fején sált viselt és annak dacára, hogy erősen túlkölt, az illető csak akkor lett figyelmes az autóra, mikor az már szorosan mellett volt.

Az államügyész kérdésére tagadja Mizráchi tanu ama vallomásának valóságát, miszerint a járókelő az úttest baloldalán haladt és az lökése következtében 13 méter távolságra esett. A vádlott szerint a járókelő az elütés következtében a géptől körülbelül fél méter távolságra esett.

Chájim Kohen, a kormány jogtanácsosa vádbeszédben kihangsúlyozta, hogy ebben a perben a döntő kérdés az, hogy a vádlott a szerencsétlenség pillanatában kellő óvatossággal vezetette-e autóját, vagy sem.

A vádhatóság véleménye szerint a vádlott meg nem engedett gyorsasággal vezetette kocsiját az úttest baloldalán.

Kohen elfogadja a vádlott tanuvallomását, mely szerint a szerencsétlenség pillanatában 48—55 kilométeres sebességgel hajtott. A kérdés az, hogy a vádlott a szerencsétlenség pillanatában kellő óvatossággal vezetette-e autóját, vagy sem.

A vádhatóság véleménye szerint a vádlott meg nem engedett gyorsasággal vezetette kocsiját az úttest baloldalán.

Kohen elfogadja a vádlott tanuvallomását, mely szerint a szerencsétlenség pillanatában 48—55 kilométeres sebességgel hajtott. A kérdés az, hogy a vádlott a szerencsétlenség pillanatában kellő óvatossággal vezetette-e autóját, vagy sem.

dés azonban az, hogy szabad-e ilyen sebességgel haladni azon az úttesten, amelyről beigazolták a bíróságnak, hogy az lakott terület és a megengedett maximális sebesség csupán 35 kilométer óránként.

Hönigmann ügyvéd azzal kezdte védőbeszédét, hogy a vádhatóság nem igazolta be, azonos-e az autószerencsétlenség következtében meghalt ember azzal a gyalogjáróval, akit Simron ügyész autója elütött.

Kérte a bíróságot, hogy fogadja el a vádlott tanuvallomását, valamint a rendőrségi közlekedési főszakértő véleményét, mely szerint a vádlott a szerencsétlenség színhelyén kellő óvatossággal vezetette kocsiját. Azonkívül kéri tekintetbe venni azt a körülményt is, hogy a szerencsétlenség színhelyén figyelmeztető tábla nincs és ha védené 35 kilométeres órai sebességnél valamivel gyorsabban is utazott, ez még nem jelenti azt, hogy kocsiját kellő óvatossággal nem vezette volna.

A bíróság az ítélet kihirdetését mára halasztotta el.

— A tejkihordó leplezte le a betörőket. A péntekre virradó éjjel az egyik tel-avivi tejkihordónak feltűnt, hogy egyik vevőjénél többszöri csengetés ellenére nem nyitnak ajtót, bár a vevő lakásából zajt hallott. A tejkihordó a szomszéd lakás tulajdonosához fordult felvilágosításért, aki azt mondta neki, hogy a szomszédok az ünnepekre elutaztak Haifára és csak hétfőn térnek vissza. A tejkihordó erre azonnal a rendőrségre telefonált és a helyszínen megjelent rendőröknek sikerült két betörőt elfogni, mielőtt az összeszedett és becsomagolt holmikat elvitték volna.

— A tejkihordó leplezte le a betörőket. A péntekre virradó éjjel az egyik tel-avivi tejkihordónak feltűnt, hogy egyik vevőjénél többszöri csengetés ellenére nem nyitnak ajtót, bár a vevő lakásából zajt hallott. A tejkihordó a szomszéd lakás tulajdonosához fordult felvilágosításért, aki azt mondta neki, hogy a szomszédok az ünnepekre elutaztak Haifára és csak hétfőn térnek vissza. A tejkihordó erre azonnal a rendőrségre telefonált és a helyszínen megjelent rendőröknek sikerült két betörőt elfogni, mielőtt az összeszedett és becsomagolt holmikat elvitték volna.

— A tejkihordó leplezte le a betörőket. A péntekre virradó éjjel az egyik tel-avivi tejkihordónak feltűnt, hogy egyik vevőjénél többszöri csengetés ellenére nem nyitnak ajtót, bár a vevő lakásából zajt hallott. A tejkihordó a szomszéd lakás tulajdonosához fordult felvilágosításért, aki azt mondta neki, hogy a szomszédok az ünnepekre elutaztak Haifára és csak hétfőn térnek vissza. A tejkihordó erre azonnal a rendőrségre telefonált és a helyszínen megjelent rendőröknek sikerült két betörőt elfogni, mielőtt az összeszedett és becsomagolt holmikat elvitték volna.

— A tejkihordó leplezte le a betörőket. A péntekre virradó éjjel az egyik tel-avivi tejkihordónak feltűnt, hogy egyik vevőjénél többszöri csengetés ellenére nem nyitnak ajtót, bár a vevő lakásából zajt hallott. A tejkihordó a szomszéd lakás tulajdonosához fordult felvilágosításért, aki azt mondta neki, hogy a szomszédok az ünnepekre elutaztak Haifára és csak hétfőn térnek vissza. A tejkihordó erre azonnal a rendőrségre telefonált és a helyszínen megjelent rendőröknek sikerült két betörőt elfogni, mielőtt az összeszedett és becsomagolt holmikat elvitték volna.

Amerika új közkeleti politikája

(Elsődleges cikk folytatása) gokban és a Balti államokban különböző súlyos vegzaturáknak vetik alá a népkisebbségeket. Wiley ezzel kapcsolatban megjegyezte, hogy a népkisebbségi csoportok ellen intézett támadások egyértelműek a népi iránnyal, vagy egész teljes fajok tervszerű kipusztításával.

Miért nem lép fel Amerika erőlyesen?

Hivatalosan ezt az arabok felé tett engedményeket képviselő állásfoglalást azzal magyarázzák, hogy miután az Egyesült Államok még nem csatlakozott a népek elpusztítása (genocide) elleni UNO-egyezményhez, nem követelheti az UNO-tól, hogy ennek az egyezménynek az alapján lépjen fel a Szovjet antiszemitizmussal szemben. Az Egyesült Államok kormánya már hosszú ideje követeli az amerikai kongresszustól, hagyja jóvá az emberi jogokról és a népek megsemmisítéséről szóló UNO-egyezményeket, amelyeket a náci által elkövetett bűnök hatására hoztak meg. Az amerikai kormány ugyanis előre látta, hogy eljön az alkalom, amikor ezeket az egyezményeket fel lehet használni a Szovjetunió ellen. Csehszlovákia például elfogadta a genocide egyezményt és csak annak 9-ik és 12-ik szakasza ellen emelt kifogásokat.

Eles vita a Joint elleni vádak körül

London, (STA). A New Statesman and Nation című lapnak multheti cikke, amelynek szerzője azt állította, hogy az amerikai Intelligence Service hírszerzési célokra használta fel a kelet-európai országokban működő zsidó szervezetek megbízottait, éles reakciót váltott ki zsidó körökben. Zelig Brodetsky professzor és A. Eastermann, a zsidó világkongresszus politikai osztályának vezetője levelet intéztek a lap szerkesztőségéhez, amelyben élesen cáfolták a cikk állításait. Eastermann többek között ezt írja levelében: „Bizonyosak

valyunk benne, hogy nincsenek megbízható bizonyítékok, amelyekkel igazolni lehetne ilyen messzesemő feltevéseket.” Brodetski így ír: „Önök nem is tudják, milyen hatásuk lehet ezen szavaknak.”

A lap szerkesztője válaszul a levelekre és megállapítja, hogy „mind Brodetsky professzor, mint pedig Eastermann többet olvasnak ki munkatársunk cikkéből, mint amennyit mondani akart. Az éles reakció azonban azt bizonyítja, hogy a cikk káros hatást keltett és azért szükségesnek tartjuk helyreigazítani. Természetesen okatlan dolog volna feltevézni, hogy a Joint tudottan az amerikai kém-szervezet rendelkezésére állított apparátusát és ha a cikkben illyértelmű, helytelenül megfogalmazott mondat jelent volna meg, kész örömmel igazítjuk azt helyre. Munkatársunk csak arra célozott, hogy az amerikai ügyvezetők ügynökeit a Joint szolgálatában elhelyezni és információkat kérte a Joint tisztviselőitől.

— Hol kell beadni a kiutazási vizum iránti kérvényeket? A belügyminisztérium közli, hogy ma, vasárnaptól, március 1-től kezdve Tel-Aviv és környékének lakosai számára a belügyminisztérium állampolgársági osztályának Allenby utca 138 szám alatti irodájához kell beadni a kiutazási vizum iránti kérvényeket, nem pedig az Ejlát utca 45 szám alatt.

— A tejkihordó leplezte le a betörőket. A péntekre virradó éjjel az egyik tel-avivi tejkihordónak feltűnt, hogy egyik vevőjénél többszöri csengetés ellenére nem nyitnak ajtót, bár a vevő lakásából zajt hallott. A tejkihordó a szomszéd lakás tulajdonosához fordult felvilágosításért, aki azt mondta neki, hogy a szomszédok az ünnepekre elutaztak Haifára és csak hétfőn térnek vissza. A tejkihordó erre azonnal a rendőrségre telefonált és a helyszínen megjelent rendőröknek sikerült két betörőt elfogni, mielőtt az összeszedett és becsomagolt holmikat elvitték volna.

— A tejkihordó leplezte le a betörőket. A péntekre virradó éjjel az egyik tel-avivi tejkihordónak feltűnt, hogy egyik vevőjénél többszöri csengetés ellenére nem nyitnak ajtót, bár a vevő lakásából zajt hallott. A tejkihordó a szomszéd lakás tulajdonosához fordult felvilágosításért, aki azt mondta neki, hogy a szomszédok az ünnepekre elutaztak Haifára és csak hétfőn térnek vissza. A tejkihordó erre azonnal a rendőrségre telefonált és a helyszínen megjelent rendőröknek sikerült két betörőt elfogni, mielőtt az összeszedett és becsomagolt holmikat elvitték volna.

— A tejkihordó leplezte le a betörőket. A péntekre virradó éjjel az egyik tel-avivi tejkihordónak feltűnt, hogy egyik vevőjénél többszöri csengetés ellenére nem nyitnak ajtót, bár a vevő lakásából zajt hallott. A tejkihordó a szomszéd lakás tulajdonosához fordult felvilágosításért, aki azt mondta neki, hogy a szomszédok az ünnepekre elutaztak Haifára és csak hétfőn térnek vissza. A tejkihordó erre azonnal a rendőrségre telefonált és a helyszínen megjelent rendőröknek sikerült két betörőt elfogni, mielőtt az összeszedett és becsomagolt holmikat elvitték volna.

— A tejkihordó leplezte le a betörőket. A péntekre virradó éjjel az egyik tel-avivi tejkihordónak feltűnt, hogy egyik vevőjénél többszöri csengetés ellenére nem nyitnak ajtót, bár a vevő lakásából zajt hallott. A tejkihordó a szomszéd lakás tulajdonosához fordult felvilágosításért, aki azt mondta neki, hogy a szomszédok az ünnepekre elutaztak Haifára és csak hétfőn térnek vissza. A tejkihordó erre azonnal a rendőrségre telefonált és a helyszínen megjelent rendőröknek sikerült két betörőt elfogni, mielőtt az összeszedett és becsomagolt holmikat elvitték volna.

— A tejkihordó leplezte le a betörőket. A péntekre virradó éjjel az egyik tel-avivi tejkihordónak feltűnt, hogy egyik vevőjénél többszöri csengetés ellenére nem nyitnak ajtót, bár a vevő lakásából zajt hallott. A tejkihordó a szomszéd lakás tulajdonosához fordult felvilágosításért, aki azt mondta neki, hogy a szomszédok az ünnepekre elutaztak Haifára és csak hétfőn térnek vissza. A tejkihordó erre azonnal a rendőrségre telefonált és a helyszínen megjelent rendőröknek sikerült két betörőt elfogni, mielőtt az összeszedett és becsomagolt holmikat elvitték volna.

— A tejkihordó leplezte le a betörőket. A péntekre virradó éjjel az egyik tel-avivi tejkihordónak feltűnt, hogy egyik vevőjénél többszöri csengetés ellenére nem nyitnak ajtót, bár a vevő lakásából zajt hallott. A tejkihordó a szomszéd lakás tulajdonosához fordult felvilágosításért, aki azt mondta neki, hogy a szomszédok az ünnepekre elutaztak Haifára és csak hétfőn térnek vissza. A tejkihordó erre azonnal a rendőrségre telefonált és a helyszínen megjelent rendőröknek sikerült két betörőt elfogni, mielőtt az összeszedett és becsomagolt holmikat elvitték volna.

— A tejkihordó leplezte le a betörőket. A péntekre virradó éjjel az egyik tel-avivi tejkihordónak feltűnt, hogy egyik vevőjénél többszöri csengetés ellenére nem nyitnak ajtót, bár a vevő lakásából zajt hallott. A tejkihordó a szomszéd lakás tulajdonosához fordult felvilágosításért, aki azt mondta neki, hogy a szomszédok az ünnepekre elutaztak Haifára és csak hétfőn térnek vissza. A tejkihordó erre azonnal a rendőrségre telefonált és a helyszínen megjelent rendőröknek sikerült két betörőt elfogni, mielőtt az összeszedett és becsomagolt holmikat elvitték volna.

— A tejkihordó leplezte le a betörőket. A péntekre virradó éjjel az egyik tel-avivi tejkihordónak feltűnt, hogy egyik vevőjénél többszöri csengetés ellenére nem nyitnak ajtót, bár a vevő lakásából zajt hallott. A tejkihordó a szomszéd lakás tulajdonosához fordult felvilágosításért, aki azt mondta neki, hogy a szomszédok az ünnepekre elutaztak Haifára és csak hétfőn térnek vissza. A tejkihordó erre azonnal a rendőrségre telefonált és a helyszínen megjelent rendőröknek sikerült két betörőt elfogni, mielőtt az összeszedett és becsomagolt holmikat elvitték volna.

— A tejkihordó leplezte le a betörőket. A péntekre virradó éjjel az egyik tel-avivi tejkihordónak feltűnt, hogy egyik vevőjénél többszöri csengetés ellenére nem nyitnak ajtót, bár a vevő lakásából zajt hallott. A tejkihordó a szomszéd lakás tulajdonosához fordult felvilágosításért, aki azt mondta neki, hogy a szomszédok az ünnepekre elutaztak Haifára és csak hétfőn térnek vissza. A tejkihordó erre azonnal a rendőrségre telefonált és a helyszínen megjelent rendőröknek sikerült két betörőt elfogni, mielőtt az összeszedett és becsomagolt holmikat elvitték volna.

— A tejkihordó leplezte le a betörőket. A péntekre virradó éjjel az egyik tel-avivi tejkihordónak feltűnt, hogy egyik vevőjénél többszöri csengetés ellenére nem nyitnak ajtót, bár a vevő lakásából zajt hallott. A tejkihordó a szomszéd lakás tulajdonosához fordult felvilágosításért, aki azt mondta neki, hogy a szomszédok az ünnepekre elutaztak Haifára és csak hétfőn térnek vissza. A tejkihordó erre azonnal a rendőrségre telefonált és a helyszínen megjelent rendőröknek sikerült két betörőt elfogni, mielőtt az összeszedett és becsomagolt holmikat elvitték volna.

— A tejkihordó leplezte le a betörőket. A péntekre virradó éjjel az egyik tel-avivi tejkihordónak feltűnt, hogy egyik vevőjénél többszöri csengetés ellenére nem nyitnak ajtót, bár a vevő lakásából zajt hallott. A tejkihordó a szomszéd lakás tulajdonosához fordult felvilágosításért, aki azt mondta neki, hogy a szomszédok az ünnepekre elutaztak Haifára és csak hétfőn térnek vissza. A tejkihordó erre azonnal a rendőrségre telefonált és a helyszínen megjelent rendőröknek sikerült két betörőt elfogni, mielőtt az összeszedett és becsomagolt holmikat elvitték volna.

— A tejkihordó leplezte le a betörőket. A péntekre virradó éjjel az egyik tel-avivi tejkihordónak feltűnt, hogy egyik vevőjénél többszöri csengetés ellenére nem nyitnak ajtót, bár a vevő lakásából zajt hallott. A tejkihordó a szomszéd lakás tulajdonosához fordult felvilágosításért, aki azt mondta neki, hogy a szomszédok az ünnepekre elutaztak Haifára és csak hétfőn térnek vissza. A tejkihordó erre azonnal a rendőrségre telefonált és a helyszínen megjelent rendőröknek sikerült két betörőt elfogni, mielőtt az összeszedett és becsomagolt holmikat elvitték volna.

— A tejkihordó leplezte le a betörőket. A péntekre virradó éjjel az egyik tel-avivi tejkihordónak feltűnt, hogy egyik vevőjénél többszöri csengetés ellenére nem nyitnak ajtót, bár a vevő lakásából zajt hallott. A tejkihordó a szomszéd lakás tulajdonosához fordult felvilágosításért, aki azt mondta neki, hogy a szomszédok az ünnepekre elutaztak Haifára és csak hétfőn térnek vissza. A tejkihordó erre azonnal a rendőrségre telefonált és a helyszínen megjelent rendőröknek sikerült két betörőt elfogni, mielőtt az összeszedett és becsomagolt holmikat elvitték volna.

— A tejkihordó leplezte le a betörőket. A péntekre virradó éjjel az egyik tel-avivi tejkihordónak feltűnt, hogy egyik vevőjénél többszöri csengetés ellenére nem nyitnak ajtót, bár a vevő lakásából zajt hallott. A tejkihordó a szomszéd lakás tulajdonosához fordult felvilágosításért, aki azt mondta neki, hogy a szomszédok az ünnepekre elutaztak Haifára és csak hétfőn térnek vissza. A tejkihordó erre azonnal a rendőrségre telefonált és a helyszínen megjelent rendőröknek sikerült két betörőt elfogni, mielőtt az összeszedett és becsomagolt holmikat elvitték volna.

— A tejkihordó leplezte le a betörőket. A péntekre virradó éjjel az egyik tel-avivi tejkihordónak feltűnt, hogy egyik vevőjénél többszöri csengetés ellenére nem nyitnak ajtót, bár a vevő lakásából zajt hallott. A tejkihordó a szomszéd lakás tulajdonosához fordult felvilágosításért, aki azt mondta neki, hogy a szomszédok az ünnepekre elutaztak Haifára és csak hétfőn térnek vissza. A tejkihordó erre azonnal a rendőrségre telefonált és a helyszínen megjelent rendőröknek sikerült két betörőt elfogni, mielőtt az összeszedett és becsomagolt holmikat elvitték volna.

— A tejkihordó leplezte le a betörőket. A péntekre virradó éjjel az egyik tel-avivi tejkihordónak feltűnt, hogy egyik vevőjénél többszöri csengetés ellenére nem nyitnak ajtót, bár a vevő lakásából zajt hallott. A tejkihordó a szomszéd lakás tulajdonosához fordult felvilágosításért, aki azt mondta neki, hogy a szomszédok az ünnepekre elutaztak Haifára és csak hétfőn térnek vissza. A tejkihordó erre azonnal a rendőrségre telefonált és a helyszínen megjelent rendőröknek sikerült két betörőt elfogni, mielőtt az összeszedett és becsomagolt holmikat elvitték volna.

— A tejkihordó leplezte le a betörőket. A péntekre virradó éjjel az egyik tel-avivi tejkihordónak feltűnt, hogy egyik vevőjénél többszöri csengetés ellenére nem nyitnak ajtót, bár a vevő lakásából zajt hallott. A tejkihordó a szomszéd lakás tulajdonosához fordult felvilágosításért, aki azt mondta neki, hogy a szomszédok az ünnepekre elutaztak Haifára és csak hétfőn térnek vissza. A tejkihordó erre azonnal a rendőrségre telefonált és a helyszínen megjelent rendőröknek sikerült két betörőt elfogni, mielőtt az összeszedett és becsomagolt holmikat elvitték volna.

— A tejkihordó leplezte le a betörőket. A péntekre virradó éjjel az egyik tel-avivi tejkihordónak feltűnt, hogy egyik vevőjénél többszöri csengetés ellenére nem nyitnak ajtót, bár a vevő lakásából zajt hallott. A tejkihordó a szomszéd lakás tulajdonosához fordult felvilágosításért, aki azt mondta neki, hogy a szomszédok az ünnepekre elutaztak Haifára és csak hétfőn térnek vissza. A tejkihordó erre azonnal a rendőrségre telefonált és a helyszínen megjelent rendőröknek sikerült két betörőt elfogni, mielőtt az összeszedett és becsomagolt holmikat elvitték volna.

— A tejkihordó leplezte le a betörőket. A péntekre virradó éjjel az egyik tel-avivi tejkihordónak feltűnt, hogy egyik vevőjénél többszöri csengetés ellenére nem nyitnak ajtót, bár a vevő lakásából zajt hallott. A tejkihordó a szomszéd lakás tulajdonosához fordult felvilágosításért, aki azt mondta neki, hogy a szomszédok az ünnepekre elutaztak Haifára és csak hétfőn térnek vissza. A tejkihordó erre azonnal a rendőrségre telefonált és a helyszínen megjelent rendőröknek sikerült két betörőt elfogni, mielőtt az összeszedett és becsomagolt holmikat elvitték volna.

— A tejkihordó leplezte le a betörőket. A péntekre virradó éjjel az egyik tel-avivi tejkihordónak feltűnt, hogy egyik vevőjénél többszöri csengetés ellenére nem nyitnak ajtót, bár a vevő lakásából zajt hallott. A tejkihordó a szomszéd lakás tulajdonosához fordult felvilágosításért, aki azt mondta neki, hogy a szomszédok az ünnepekre elutaztak Haifára és csak hétfőn térnek vissza. A tejkihordó erre azonnal a rendőrségre telefonált és a helyszínen megjelent rendőröknek sikerült két betörőt elfogni, mielőtt az összeszedett és becsomagolt holmikat elvitték volna.

— A tejkihordó leplezte le a betörőket. A péntekre virradó éjjel az egyik tel-avivi tejkihordónak feltűnt, hogy egyik vevőjénél többszöri csengetés ellenére nem nyitnak ajtót, bár a vevő lakásából zajt hallott. A tejkihordó a szomszéd lakás tulajdonosához fordult felvilágosításért, aki azt mondta neki, hogy a szomszédok az ünnepekre elutaztak Haifára és csak hétfőn térnek vissza. A tejkihordó erre azonnal a rendőrségre telefonált és a helyszínen megjelent rendőröknek sikerült két betörőt elfogni, mielőtt az összeszedett és becsomagolt holmikat elvitték volna.

— A tejkihordó leplezte le a betörőket. A péntekre virradó éjjel az egyik tel-avivi tejkihordónak feltűnt, hogy egyik vevőjénél többszöri csengetés ellenére nem nyitnak ajtót, bár a vevő lakásából zajt hallott. A tejkihordó a szomszéd lakás tulajdonosához fordult felvilágosításért, aki azt mondta neki, hogy a szomszédok az ünnepekre elutaztak Haifára és csak hétfőn térnek vissza. A tejkihordó erre azonnal a rendőrségre telefonált és a helyszínen megjelent rendőröknek sikerült két betörőt elfogni, mielőtt az összeszedett és becsomagolt holmikat elvitték volna.

— A tejkihordó leplezte le a betörőket. A péntekre virradó éjjel az egyik tel-avivi tejkihordónak feltűnt, hogy egyik vevőjénél többszöri csengetés ellenére nem nyitnak ajtót, bár a vevő lakásából zajt hallott. A tejkihordó a szomszéd lakás tulajdonosához fordult felvilágosításért, aki azt mondta neki, hogy a szomszédok az ünnepekre elutaztak Haifára és csak hétfőn térnek vissza. A tejkihordó erre azonnal a rendőrségre telefonált és a helyszínen megjelent rendőröknek sikerült két betörőt elfogni, mielőtt az összeszedett és becsomagolt holmikat elvitték volna.

A közönség figyelmébe

Tisztelettel közöljük, hogy 1953 március 1.-től kezdve az alábbiak szerint emeljük fel az állandó jellegű betétek kamatlábát:

3 hónapra lekötött betétnél - 1 1/2 %

6 hónapra lekötött betétnél - 2 %

12 hónapra lekötött betétnél - 2 1/2 %

BANK LEUMI LE-ISRAEL B.M

A MI KÁVÉNK



... mert jobb az ize

RÁDIÓK

„Schneider”, „Pallas”, „ERES”, „Ben Gal”, stb., azonnal szállíthatók. Esetleg kényelmes részletfizetés. Javítások gyorsan és olcsón.

RÁDIÓ BLUMANN

T. A., King Georg-u. 44.